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CONSELHO DA FACULDADE DE DIREITO

Ata nº 02/2025

Sessão ordinária realizada em 17/01/2025

Aos 17 dias do mês janeiro de 2025, às 16h17, na sala F10 no Anexo do Pavilhão 4 do Campus Carrei-
ros e por videoconferência  https://conferenciaweb.rnp.br/webconf/fadir-conselho sob a presidência da
Diretora, Profa. Dra. Elisa Girotti Celmer e secretariado pelo Servidor Antonio Marcos Jardim Centeno,
reuniu-se em sessão ordinária o Conselho Acadêmico da Faculdade de Direito da FURG, justificadas as
ausências dos seguintes Servidores: Prof. Antonio José G. Brito, Prof. Eduardo Pitrez de A. Correa,
Prof. Hector C. Soares, Prof. Wagner S. Feloniuk, TAE Deise D. Mirco e TAE Helen O. Monteiro e
presentes os seguintes membros do Conselho da FADIR: Representantes Institucionais: Profa. Vanessa
H. Caporlingua, Prof. Thelmo de Carvalho T. Branco Filho, Prof. Hemerson Pase e Profa. Sheila S. da
Silveira; Representantes Docentes: Prof. Felipe F. Wienke, Prof. Fernando Comiran, Profa. Liane Fran-
cisca H. Pazinato, Prof. Rafael F. Ferreira, Prof. Salah H. Khaled Jr., Prof. Daniel Coronato e Prof.
Gustavo Feddersen e Representantes Discentes: Amanda de Oliveira (Graduação em RI – Titular), Ga-
briel Delias de Sousa Simões (Graduação em Direito – Titular), Yashmin Terencio Szulik (Graduação
em RI – Titular), Guilherme Lima Silva (Graduação em RI - Suplente) e Letícia Pereira Jesus (Gradua-
ção em RI – Suplente). Aberta a sessão, a Profa. Elisa informou que foram submetidas as seguintes pro-
posições de inclusão de pauta: Aprovação do Plano de Trabalho Docente do Prof. Gustavo Henrique
Feddersen para a ano letivo de 2025 e Alteração no Plano de Trabalho Docente do Prof. Eduardo Pitrez
de Aguiar Correa para a ano letivo de 2025. Em seguida, o Prof. Thelmo propôs a seguinte inclusão de
pauta: Calendário do Curso de Direito para o ano letivo de 2025. Colocadas em votação, as proposições
de inclusão de pauta supracitadas foram aprovadas por unanimidade. 1) APROVAÇÃO DO PLANO
DE TRABALHO DOCENTE DO PROF. GUSTAVO HENRIQUE FEDDERSEN PARA A ANO
LETIVO DE 2025: Aberta a discussão, a Profa. Elisa passou a palavra ao Prof. Gustavo para que ex-
pusesse sobre o tema. O Prof. Gustavo apresentou a proposta do seu Plano de Trabalho Docente, a qual
foi submetido através do protocolo 139649, abordando as atividades de ensino, pesquisa e extensão  a
serem desevolvidas no ano 2025. Colocada em votação, o Plano de Trabalho Docente do Prof. Gustavo
Henrique Feddersen para a ano letivo de 2025 foi aprovado por unanimidade, conforme Anexo I.  2)
ALTERAÇÃO NO PLANO DE TRABALHO DOCENTE DO PROF. EDUARDO PITREZ DE
AGUIAR CORREA PARA A ANO LETIVO DE 2025: A Profa. Elisa informou que o Prof. Eduardo
propôs a alteração em seu Plano de Trabalho Docente, conforme protocolo 139595, em virtude do con-
vite feito pela nova gestão da Universidade para assumir o cargo de Coordenador do Escritório de Pro-
priedade Intelectual e Transferência de Tecnologia/OCEANTEC/PROITI. Concluindo, a Profa. Elisa
parabenizou o Prof. Eduardo pela nova função que exercerá na Universidade. Colocada em discussão e
após em votação, a alteração no Plano de Trabalho Docente do Prof. Eduardo Pitrez de Aguiar Correa
para a ano letivo de 2025, foi aprovada por unanimidade, conforme Anexo II.  3) CALENDÁRIO DO
CURSO DE DIREITO PARA O ANO LETIVO DE 2025: Aberta a discussão, a Profa. Elisa passou
a palavra ao Prof. Thelmo para que expusesse sobre o tema. O Prof. Thelmo informou que a proposta
de Calendário do Curso de Direito para o ano letivo de 2025, foi elaborado em conformidade com as
normas da Unidade que dispõe sobre o tema (Portaria Normativa 12/2022 da FADIR) e com o Calendá-
rio Universitário 2025-2026. Dando continuidade, o Prof. Thelmo informou que a proposta inclui as se-
guintes informações: Calendário de Reuniões da Câmara de Graduação e do Núcleo Docente Estrutu-
rante do Curso de Direito, além do período especial de provas.  Em seguida, o Prof. Thelmo informou
que não houve tempo hábil para elaboração, junto à Supervisão de TCC, do cronograma 2025/2026 do
Trabalho de Conclusão do Curso de Direito . Em virtude da situação exposta pelo Prof. Thelmo refe-
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rente ao cronograma de TCC, a Prof. Elisa propôs que o tema fosse baixado em diligencia ao Gabinete
da Direção da FADIR, para que as informações do Calendário fosse complementadas junto à Coordena-
ção do Curso e a Supervisão de TCC.  Colocada em votação, a proposição da Profa. Elisa foi aprovada
por unanimidade, sendo assim, o ponto de pauta baixado em diligencia ao Gabinete da Direção da FA-
DIR, para a realização das providencias supracitadas. 4) APROVAÇÃO DA ATA DA REUNIÃO EX-
TRAORDINÁRIA 15/2024: A Profa. Elisa informou que a Ata da referida sessão extraordinária, reali-
zada no 13 de dezembro de 2024, foi disponibilizada previamente pela Secretaria aos membros do Con-
selho da FADIR, bem como para os docentes, estudantes e servidores lotados na Faculdade de Direito,
para a apreciação na página da Unidade, através do endereço eletrônico: http://www.direito.furg.br. Co-
locada em discussão e após em votação, a Ata da Reunião Extraordinária 15/2024, foi aprovada por
unanimidade.  5  ) APROVAÇÃO DA ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA 16/2024  :  A Profa. Elisa in-
formou que a Ata da referida sessão ordinária, realizada no 13 de dezembro de 2024, foi disponibiliza-
da previamente pela Secretaria aos membros do Conselho da FADIR, bem como para os docentes, estu-
dantes e servidores lotados na Faculdade de Direito, para a apreciação na página da Unidade, através do
endereço eletrônico: http://www.direito.furg.br. Colocada em discussão e após em votação, a Ata da
Reunião Ordinária 16/2024, foi aprovada por unanimidade. 6  ) APROVAÇÃO DE PROJETOS E RE  -  
LATÓRIOS DE ENSINO, PESQUISA, EXTENSÃO E CULTURA: O Prof. Rafael proferiu a leitu-
ra dos seguintes Projetos e Relatórios de Pesquisa submetidos através da Plataforma SisProj da FURG:
6.1) Relatório do Projeto PESQ 2137 "Observatório da Política Externa Brasileira", sob a coordenação
do Prof. Fernando Comiran; 6.2) Relatório do Projeto PESQ 2368 "A consciência ambiental do opera-
dor jurídico para uma Educação Ambiental transformadora - edição 2024, sob a coordenação do Prof.
Vanessa Hernandez Caporlingua; 6.3) Projeto PESQ 2561 "A consciência ambiental do operador jurídi-
co para uma Educação Ambiental transformadora - edição 2025, também sob a coordenação do Prof.
Vanessa e 6.4) Relatório do Projeto PESQ 2354 "Grupo de Pesquisa: Temas contemporâneos em Direi-
to Tributário", sob a coordenação do Prof. Felipe Kern Moreira. O Prof. Rafael informou que há um
equivoco no Relatório do Projeto PESQ 2354. No item "6.6. Produtos Gerados", é descrito o ano de
2025, quando na verdade,  por se tratar de relatório de Projeto, deveria constar o ano de 2024. Con-
cluindo, o Prof. Rafael solicitou que o Relatório fosse devolvido do Prof. Felipe no sistema da FURG
para a realização do referido ajuste, recomendando a aprovação do Relatório após a realização do pro-
cedimento supracitado. Colocados em discussão e após em votação, os referidos Relatórios e Projetos
de Pesquisa, coordenados pelos Professores supracitados, assim como a ressalva referente ao relatório
do Projeto PESQ 2354, foram aprovados por unanimidade. Dando continuidade, a Profa. Elisa proferiu
a leitura do seguinte Projeto de Extensão, submetido através da Plataforma SisProj da FURG: 6.5) Pro-
jeto EXT 2632 "Práticas de Extensão (2025/1) - Podcast \\\"Vozes da Fronteira\\\"", sob a coordenação
do Prof. Daniel Rei Coronato. Em seguida, o Prof. Daniel  proferiu a leitura do seguinte Projeto de Ex-
tensão, também submetido através da Plataforma SisProj da FURG: 6.6) Projeto EXT 2635 "Quinzena
de TCCs das Relações Internacionais", sob a coordenação do Prof. Gustavo Henrique Feddersen. Colo-
cados em discussão e após em votação, os referidos Projetos de Extensão, coordenados pelos Professo-
res supracitados, foram aprovados por unanimidade. Concluindo, o Prof. Thelmo proferiu a leitura dos
seguintes relatórios de Projetos de Ensino vinculados ao Curso de Direito e submetidos através da Pla-
taforma SisProj da FURG: 6.7) Relatório do Projeto ENS 2612 "Monitoria de Direito Tributário", sob a
coordenação do Prof. Felipe Kern Moreira; 6.8) Relatório do Projeto ENS 2677 "Monitoria de Direito
Processual Civil II", sob a coordenação da Profa. Vanessa Hernandez Caporlingua e 6.9) Relatório do
Projeto ENS 2739 "Monitoria em Processo Civil III", sob a coordenação da Profa. Barbara Martins Lo-
pes. Colocados em discussão e após em votação, os Relatórios de Projetos de Ensino supracitados, co-
ordenados pelos referidos Professores, foram aprovados por unanimidade. 7) RELATÓRIO DE TRA-
BALHO 2024-2025 DA PROFA. AMANDA BRUM: Aberta a discussão, a Profa. Elisa fez uma leitu-
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ra sucinta do relatório das atividades de ensino, pesquisa e extensão realizadas pela Prof. Amanda na
Universidade, destacando, entre outras, as disciplinas ministradas nos Cursos de Graduação em Direito
e Administração de Empresas, bem como no Curso de Mestrado em Direito e Justiça Social. Também
foram mencionadas a publicação de artigos científicos e a participação no Projeto de Extensão Viver e
Agir: Educação em Direitos Humanos, Gêneros e Sexualidades, vinculado ao GDiS - Grupo de Pesqui-
sa (CNPq) Direito e Sexualidades e ao Centro de Referência em Direitos Humanos - CRDH FURG.
Colocada em votação, o relatório de atividades da Profa. Visitante Amanda Netto Brum, do período de
04/04/2024  a 03/04/2025, foi aprovada por unanimidade, conforme Anexo III. 8) PLANO DE TRA-
BALHO 2025-2026 DA PROFA. AMANDA BRUM: Aberta a discussão, a Profa. Elisa proferiu leitu-
ra sucinta do Plano de Trabalho da Profa. Amanda nas atividades de ensino, pesquisa e extensão, dentre
os quais, a continuidade no ministério de disciplinas para os Cursos de Graduação e Pós-Graduação ci-
tados no item 7, a orientação de Trabalhos de Conclusão aos discentes do Curso de Direito e prossegui-
mento na participação do Projeto de Extensão mencionado na pauta anterior. Colocada em votação, o
Plano de Trabalho da Profa Visitante Amanda Netto Brum para o período de 04/04/2025 a 03/04/2026,
foi aprovada por unanimidade, conforme Anexo IV. 9) RENOVAÇÃO DO CONTRATO DE PRO-
FESSORA VISITANTE DA DOCENTE AMANDA BRUM: Inicialmente, a Profa. Elisa informou
que o contrato da Profa. Visitante Amanda Brum encerrará no dia 03 de abril de 2025, necessitando que
os trâmites para renovação do contato sejam iniciados, em conformidade com os prazos institucionais
que dispõe sobre o tema no âmbito da Universidade. Em seguida, a Prof. Elisa ressaltou que o Plano de
Trabalho da Profa. Amanda para o próximo período do contrato, já foi lido e aprovado na pauta anteri-
or, sendo assim, não havendo a necessidade de realizar a leitura novamente. Colocada em votação, a re-
novação do contrato de Professora Visitante da Docente Amanda Netto Brum, para o período de 1 (um)
ano a partir de 04/04/2025, foi aprovado por unanimidade.  10) PLANO DE TRABALHO VOLUN-
TÁRIO PROF. PÉRICLES ANTONIO FERNANDES GONÇALVES:  Aberta a discussão, a Profa.
Elisa informou que o Prof. Péricles Gonçalves, recentemente aposentado da Universidade, submeteu
Plano de Trabalho para atuar na Unidade em regime de serviço público voluntário. Em seguida, a Profa.
Elisa proferiu a leitura dos principais pontos do Plano de Trabalho do Prof. Péricles, relacionados às
atividades de ensino, extensão e cultura. Dentre as ações destacadas, estão a recepção dos calouros dos
Cursos de Direito Diurno e Noturno, com palestras sobre a história da FADIR e da Universidade; o mi-
nistério de palestras ou aulas complementares nas disciplinas de Direito do Estado; e a participação no
Projeto CULT 977, intitulado  “Contando Histórias da FURG”. Concluindo, a Profa. Elisa informou
que o Plano de Trabalho do Prof. Péricles está em conformidade com as normas da FADIR que dispõe
sobre o tema. Colocado em discussão e após em votação, o Plano de Trabalho do Prof. Péricles Antonio
Fernandes Gonçalves para atuar na Unidade em regime de serviço publico voluntário, nos termos da
Lei Federal 9608/1998, foi aprovado por unanimidade, conforme Anexo V.  11)    CALENDÁRIO DE  
REUNIÕES ORDINÁRIAS DO CONSELHO DA FADIR PARA O ANO DE 2025  :   Inicialmente, a
Prof. Elisa informou que o Calendário de Reuniões Ordinárias do Conselho da Unidade, foi elaborado
em conformidade com o Calendário Universitário 2025/2026, recentemente aprovado pelo COEPEA, e
com a Portaria Normativa 12/2022 da FADIR. Em seguida, a Prof. Elisa proferiu a leitura, na íntegra,
da proposta do Calendário. Colocada em discussão e após em votação, o Calendário de Reuniões Ordi-
nárias do Conselho da FADIR para o ano de 2025, foi aprovado por unanimidade, conforme Anexo VI.
12) Assuntos Gerais.  A Profa. Elisa informou que o Prof. Hemerson submeteu através do protocolo
139203, documento elaborado pela Câmara de Graduação e pelo Núcleo Docente do Curso de Relações
Internacionais, referente à proposta de realocação do Curso para outro Campus da Universidade. Em
seguida, a Profa. Elisa esclareceu que, devido à relevância e complexidade do tema, bem como ao atual
contexto de mudança na gestão superior da Universidade, optou por não incluir essa pauta na presente
Reunião Ordinária.  Dando continuidade, a Prof. Elisa propôs que o tema fosse analisado pela Comis-
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são para Acompanhamento da Evasão e Retenção da Unidade, a qual foi instituída através da Portaria
2669/2024 da FADIR. Concluindo, a Profa. Elisa propôs também que o documento supracitado seja en-
caminhado pela Secretaria da FADIR aos membros do Conselho. Sem objeções, as propostas apresenta-
das pela Profa. Elisa sobre o tema foram acolhidas pelos conselheiros. O Prof. Hemerson solicitou que
o tema fosse apreciado o mais breve possível no âmbito do Conselho da FADIR ou que fosse estabele-
cido um cronograma para a apreciação do tema na Unidade. A Profa. Elisa concordou com a sugestão
do Prof. Hemerson. A Profa. Elisa informou que foi realizada na presente data, reunião da nova gestão
superior da Universidade com os Diretores das Unidades Acadêmicas. Na ocasião, a Profa. Elisa infor-
mou que a questão orçamentária da Universidade foi amplamente discutida, com ênfase nas incertezas
que afetam as Instituições Federais de Ensino Superior devido à Lei Orçamentária Anual (LOA) para
2025, que ainda não foi votada no Congresso Nacional. A Profa. Elisa mencionou ainda que na Reunião
foi informado que não haverá atividades letivas no Pavilhão 3 do Campus Carreiros no ano de 2025,
sendo mantidas as atividades nos Laboratórios localizados no Prédio. Concluindo a abordagem sobre o
tema, a Profa. Elisa informou que aulas para os Cursos de Direito no ano de 2025, serão realocadas do
Pavilhão 6 para o Pavilhão 4. O Prof. Rafael expressou sua concordância com a decisão da nova gestão
da Universidade, ressaltando que, em sua opinião, a estrutura do Pavilhão 6 apresenta deficiências que
podem representar riscos à segurança da comunidade universitária que utiliza o Local. Em seguida, a
Profa. Elisa informou que foi solicitado ao Centro de Gestão de Tecnologia de Informação (CGTI), a
análise  da  rede  Wi-Fi  do  Prédio  onde está  localizado  o  Escritório  Modelo  de  Assessoria  Jurídica
(EMAJ) e que a Unidade está aguardando a realização do serviço pelo referido Setor. A Profa. Elisa in-
formou que estará em férias no período de 20/01/2025 a 18/02/2025, e que, neste interregno, a Profa.
Vanessa estará no exercício da Direção da FADIR. Nada mais havendo a tratar, às 17h:30, a Sra. Presi-
dente encerrou a sessão ordinária. A ata será disponibilizada a todos os membros do Conselho Acadê-
mico da FaDir para apreciação e aprovação em próxima oportunidade, e vai assinada pela Presidente e
por mim, Antonio Marcos Jardim Centeno, que secretariei a reunião. Rio Grande, 30 de janeiro de
2025.
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